

弘扬社会正气 帮扶困难群体

# 体彩扶贫助困勇于担当

体彩公益金广泛应用于社会各项公益事业,近日,江西、山东、陕西等地体彩举办的活动充分体现了这句话。江西体彩自2017年6月起连续向获得“江西好人”荣誉的个人和团体颁发体彩帮扶奖励金,传递正能量;山东体彩向重病女孩捐赠3000元救助金,帮助一家人暂度难关;河南、重庆利用中央专项彩票公益金,为特定群体送去帮助。

■专题整理 艾禾

## 江西:向“江西好人”发放帮扶奖励金



江西体彩向“江西好人”发放帮扶奖励金

5月4日,江西省道德模范与“身边好人”(南昌)现场交流活动暨2018年第二期“江西好人”发布仪式在南昌市民众艺术馆举行。来自全省各地的道德模范和身边好人代表,省、市领导以及南昌市干部群众代表1000余人参加了现场交流活动。本期“江西好人”共有30个事迹(33人和1个团体)光荣上榜。江西省体彩中心任何东昌等领导为到场的“江西好人”代表颁发荣誉证书和“体彩彩票帮扶奖励金”(每人3000元)。

江西省道德模范与身边好人现场交流活动由省委宣传部、省文明办举办,每两个月一期,是江西省大力培育和践行

社会主义核心价值观,用先进典型激励人们向上向善、促进见贤思齐的重要途径和载体。江西省体彩中心自2017年6月开始,积极参与好人帮扶工作,向每位当选的“江西好人”捐助3000元“体彩彩票帮扶奖励金”,用实际行动诠释国家公益彩票的使命和担当,也是践行社会主义核心价值观的具体体现。

活动期间,江西省体彩中心在现场设置了“公益体彩爱心直达”大型主题背景板,利用彩虹门、空飘气球、横幅、门型架、引导水牌等多种载体,全方位进行中国体育彩票和大乐透6亿元派奖的推广宣传。

同时,为推动党的十九大精神在江西体育彩票工作中落地生根、开花结果,江西体彩中心将打造“公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩”和开展精神文明建设、践行社会主义核心价值观深度融合,现场开展了“诵读赠票”活动,与会观众只需诵读24字社会主义核心价值观,即可免费获赠体彩大乐透彩票一张。

活动引起了热烈反响,现场观众被琳琅满目的体彩宣传吸引过来,自发排队领取。不少人表示,“听主持人介绍体育彩票向‘江西好人’捐赠了奖励金,我们也想体验一下体育彩票的魅力。”

## 陕西:深入乡村开展脱贫攻坚工作

从今年5月开始,陕西省体彩中心单独负责黄龙县瓦子街镇元垛村脱贫攻坚工作。陕西省体彩中心多次召开专题主任办公会议,决定派遣省体彩中心业务部部长雷刚为首位驻村扶贫工作人员。

4月28日,陕西省体彩中心副主任王红年、办公室主任伍伟、业务部部长雷刚一行赴黄龙县瓦子街镇。在瓦子街镇政府进行了相关扶贫工作的对接,瓦子

街镇镇长左军介绍了扶贫工作的基本情况,省体育馆驻村扶贫工作人员向雷刚交接了相关资料。5月1日,雷刚从西安赶赴瓦子街镇,对扶贫资料进行熟悉并做好相关的工作准备。

5月2日,雷刚参加了瓦子街镇政府的工作例会。当日下午,雷刚与镇政府工作人员一起赶赴元垛村了解该村基本情况,并深入贫困家庭,详细询问他们的收入来源、致贫原因和期

盼解决的问题等,同时做好贫困家庭的情况记录,建好脱贫帮扶档案,形成精准的人户调查信息登记和后续帮扶工作的第一手资料。

陕西省体彩中心将持续做好脱贫攻坚工作,集中力量搞好贫困村、贫困户脱贫规划,从发展项目选择、技术服务等方面,增强贫困户造血功能,让贫困户逐步形成脱贫产业,早日奔小康。

## 山东:向重病女孩捐赠爱心款

近期,山东高密16岁重病女孩田晰慧一直牵动着大家的心。近日,高密体彩为她送去3000元救助金。

田晰慧家住高密市井沟镇前院头村,于2017年春天查出患有骨盆骨肉瘤,在北京的医院做了置换手术并进行了多次化疗,治疗费用在60万元左右。她的父亲田伟患有先天性心脏病,母亲韩海艳在服装厂上班,收入不高,高额的治疗费使得这个原本就不富裕的家庭走投无路。

田晰慧的情况被媒体报道后引起了社会上许多好心人的持续关注。高密体彩决定向其伸出援助之手,不仅给他们一家送去了3000元救助金,还在高密体彩群里呼吁网点业主和销售员为其捐款,帮助这个花季女孩获得一次重生的机会。

4月9日,高密体彩办工作人员一行三人来到高密市井沟镇前院头村,将3000元救助金送到田晰慧父亲的手中,也带去了体彩人对他们一家的心和

慰问。

目前,田晰慧正在北京接受化疗。当天,体彩办的工作人员与田晰慧和她的母亲进行了视频通话,鼓励她保持乐观向上的心态,树立坚定信念,早日战胜病魔,回到校园完成学业。据韩海艳介绍,孩子目前手术效果不错,尽管化疗的过程很痛苦,但孩子一直咬牙坚持,还憧憬着病好后重返校园完成学业,长大后做一个对国家对社会有用的人,回报好心人对她的关心和帮助。

## 河北:秦皇岛体彩慰问敬老院

近日,河北省秦皇岛市体彩中心联合青龙县体育局,来到龙王庙乡敬老院开展公益慰问活动,传承爱老、尊老、敬老、助老之风。

龙王庙乡敬老院是由乡人民政府创办,为该乡五保户老人提供安享晚年的居所,老人们虽然难以感受到亲情的关爱,但是在敬老院工作人员的

悉心照料下,大多精神矍铄、身体硬朗。

秦皇岛市体彩中心为老人们送来大米、水果等生活物资,县体育局向敬老院捐赠了部分健身器材,让老人们感受到了浓浓的温情。在敬老院,体彩中心的工作人员与老人们聊天,详细询问他们的生活、身体状况,用行动表达着对老人们的关爱。

## 河南:向“两癌”患者发放救助金

为深入贯彻落实精准扶贫战略,使农村因病致贫的女性“两癌”患者得到及时治疗、重树信心、康复发展,近日,河南省宁陵县相关领导来到刘楼乡大化庄村,为贫困母亲祁秀芝送去“中央专项彩票公益金项目贫困母亲两癌救助金”1万元,鼓励她要树立积极乐观的生活态度,用顽强的意志创造美好的明天。

为把精准扶贫落到实处,切实解决贫困户实际的问题,宁陵县人大大驻岗镇杨楼村第

一书记褚志方、帮扶责任人史平多次到贫困户家中走访,了解到王秀芹因病致贫、生活十分困难的情况后,及时向县领导汇报。得知这一情况后,宁陵县人大把问题反映给县妇联,经县妇联严格把关,复核审批,贫困妇女王秀芹符合“两癌”救助条件。

据了解,近年来,宁陵县妇联扎实推进此项关乎妇女健康及广大家庭的活动,让不少宁陵县“两癌”贫困母亲得到救助,感受到了党和政府的关怀。

## 重庆:资助遗传病基因检测项目

近日,中央彩票公益金资助遗传代谢病、智力发育异常与罕见病儿童家庭基因检测公益性项目在重庆市正式启动。

该项目由重庆市财政局下拨中央彩票公益金资助,重庆市人口和计划生育科学技术研究院主持,旨在为遗传代谢病、智力发育异常及罕见病的儿童家庭提供基因检测,并进行生育指导。

在全面二孩的政策背景下,对生育缺陷儿的家庭进行

基因检测和遗传咨询有着极为深远的意义:一方面可以为缺陷儿早期诊断和治疗提供依据,进而提高缺陷儿的生活质量;另一方面,还能为再生育夫妇提供遗传咨询和干预指导,有效降低再次生育缺陷儿的风险。

项目启动后,将在万州区妇幼保健院等8个项目点开展针对遗传代谢病患者、智力发育异常与罕见病儿童家庭的免费基因检测和遗传咨询指导。

●时评

## 彩票公益金覆盖面不断扩大

■艾禾

随着彩票销售额的不断提高,彩票公益金的覆盖面不断扩大,更多项目和群体成为彩票公益金的受益者。随着强制婚检的取消,我国新生儿出生缺陷率有所上升。曾经有人大代表呼吁,希望政府拿出专项资金支持该项工作。

近日,中央彩票公益金资助遗传代谢病、智力发育异常与罕见病儿童家庭基因检测公益性项目在重庆市正式启动,为相应群体提供免费基因检测和遗传咨询指导。相关数据显示,目前有1000多种遗传性疾病可以通

过基因检测技术做出诊断。这项公益活动可以有效降低新生儿缺陷率的发生,提升人口素质,同时也是落实健康中国这项国家战略的具体举措。

中央彩票公益金从助力农村贫困“两癌”母亲,到资助遗传病基因检测项目,从救助到防患于未然,其覆盖的群体也在不断扩大。

随着彩票销售规模的不断扩大,彩票公益金也在逐年递增,更多的项目被纳入到彩票公益金资助的范围之内,惠及更多群体,助力提升大众的幸福。